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� Létrejött a vidékpolitikai 
kabinet. Vidékpolitikai kabinet 
létrehozásáról döntött a kor-
mány márciusban. Feladata az 
ágazati, területi és helyi dön-
tések koordinálása. Az érintett 
tárcák képviselôibôl álló kabi-
netet a miniszterelnök veze-
ti, az operatív testületet, a 
vidékpolitikai kabinet tárcakö-
zi bizottságát pedig Nagy Sán-
dor politikai államtitkár irányít-
ja. A cél olyan vidékfejlesztési 
stratégia kidolgozása, amely 
szervesen összekapcsolódik 
az agrárstratégiával. Magyar-
ország a vidékfejlesztésben 
sok szempontból elôrébb jár, 
mint sok uniós ország. Több 
állami és civil szervezet, sok 
tudományos szakember fog-
lalkozik a kistelepülésekkel, de 
az együttmûködés hiányzik. A 
vidékpolitikai kabinet a régiók 
fejlesztésére szánt jelentôs for-
rások felhasználását is koor-
dinálja majd. 

A szocialista kormányzás 
harmadik évében felállítani egy 
ilyen kabinetet, az nyílt beis-
merése a tökéletes eredmény-
telenségnek, amit a falvakban 
élôk eddig is éreztek – reagált a 
kabinet megalakulására Hargi-
tai János, a Fidesz falusi tago-
zatának elnöke. 

� Vidékfejlesztési konfe-
rencia. Az agrárpolitika nem 
egyenlô a támogatáspolitikával 
– fejtette ki Gyurcsány Ferenc 
miniszterelnök a Parlamentben 
megrendezett vidékfejlesztési 
konferencián. A miniszterel-
nök szerint a mezôgazdaság-
nak elsôsorban nem a múlt-
ra, a jelenre, hanem a jövô-
re kell koncentrálnia. Ki kell 
választani azokat a mezôgaz-

dasági kultúrákat, technológi-
ákat, amelyek tudatos ösztön-
zésével versenyképessé válik a 
magyar mezôgazdaság. 

A vidékfejlesztés nem 
egyenlô a mezôgazdaság fej-
lesztésével, annál több, de ver-
senyképes mezôgazdaság nél-
kül a vidékfejlesztés sem lehet 
sikeres. A miniszterelnök sze-
rint a vidékfejlesztés egyik leg-
fontosabb feladata a foglalkoz-
tatás javítása. A vidékfejlesz-
tés ugyanakkor a környezet, 
az infrastruktúra, a közösség 
fejlesztése is.

Németh Imre földmûve-
lésügyi és vidékfejleszté-
si miniszter a konferencián 
arról beszélt, hogy a 450 milli-
ós európai uniós piac kihívást 
jelent a magyar mezôgazda-
ságnak. A következô nemzeti 
fejlesztési terv vidékfejlesztési 
fejezeteiben szerinte elsôsor-
ban négy témakörrel kell fog-
lalkozni. Az egyik a mezôgaz-
dasági termények energetikai 
hasznosítása. A másik fontos 
cél a mezôgazdasági raktáro-
zás, logisztika jelentôs fejlesz-
tése. A harmadik a vízgazdál-
kodás, az öntözési feltételek 
javítása, negyedikként pedig a 
biotechnológia fejlesztésének 
fontosságát említette.

� Uniós támogatások: élen 
járunk vagy elmaradtunk a 
kifi zetésekkel? Magyarország 
élen jár az európai uniós fej-
lesztési együttmûködésben – 
állítja Baráth Etele, az uniós 
ügyekért felelôs tárca nélkü-
li miniszter. Az ország pozitív 
szaldóval, 76 milliárd forinttal 
zárta az elsô év elszámolását, 
és a 2007-ig rendelkezésre álló 
forrásoknak már több, mint 30 

százalékát lekötötte. Folyamat-
ban van további 15–18 szá-
zaléknyi szerzôdéskötés, ami 
azt jelenti, hogy Magyarország 
az elsô félév végére az összes 
pénzeszköz felét leköti. A tárca 
nélküli miniszter elmondta: a 
központi projektek megvalósí-
tására, így szennyvíztisztítás-
ra, hulladék-elhelyezésre, vala-
mint utak építésére a kifi zeté-
sek folyamatosak, míg a többi 
beruházásnál nagyrészt utó-
fi nanszírozás van. A minisz-
ter bejelentette: a kormány 
megvizsgálja az utófi nanszí-
rozás pénzügyi rendszerének 
modernizációját, azt, hogy 
hogyan lehet egyszerûsíteni, 
gyorsítani és elôleget adni.

A Fidesz szerint viszont 
Magyarország sereghajtó az 
uniós támogatások kifi zeté-
sében. Azt állítják: a 76,5 mil-
liárd forintos pozitív egyen-
leggel szemben a valós hely-
zetet a költségvetésben meg-
jelenô be- és kifi zetések ará-
nya mutatja. Az egyenleg az 
elôcsatlakozási alapok nélkül 
mínusz 86,8 milliárd forint.

� Készül a II. Nemzeti fej-
lesztési terv. Társadalmi 
egyeztetésre bocsátják a II. 
Nemzeti fejlesztési tervet (Nft) 
április végén. Az így kialakult 
változat május végén kerül a 
kormány elé, decemberben 
pedig megtörténik az uniós 
egyeztetés is. Baráth Etele, 
az uniós ügyek tárca nélküli 
minisztere elmondta: az EU-
támogatással 8 ezer, a magán-
tôkével együtt 15 ezer milliárd 
forintnyi, soha nem látott mér-
tékû forráshoz jut az ország 
2007–2013 között. Az Nft elô-
készítése a négypárti, szakér-

tôi egyeztetések és a regioná-
lis szervezetek, kistérségek és 
vállalkozások javaslatai alap-
ján történik. Ez utóbbi szerep-
lôk jelentôsége, felelôssége 
2007 után különösen felérté-
kelôdik. A miniszter a követ-
kezô uniós költségvetési cik-
lus hazai forráselosztási ará-
nyaival kapcsolatban kiemelte 
a befektetések 33 százalékos, 
az emberi erôforrás fejlesztés 
22, és a közvetlenül gazdasá-
gi célú felhasználások 11 szá-
zalékos részesedését.

� Megalakult a Dunakanyar 
térségi fejlesztési tanács. 
Megalakult a Dunakanyar 
Térségi Fejlesztési Tanács, 
amely három régió, három 
megye és nyolc kistérség ösz-
szefogásának intézményesült 
szervezetét jelenti. A Duna-
kanyart érintô közös fejlesz-
tési célok elérése érdekében 
hozták létre. Az alakuló ülé-
sen Bóth Jánost választották 
a tanács elnökének.

A Dunakanyar kiemelt üdü-
lôterületi intézô bizottságot 
(DIB) még 1957-ben hozták 
létre és határolták le a Duna-
kanyart, ami 66 települést fog-
lalt magába. Közülük 46 Pest 
megyei, 7 Komárom-Eszter-
gom megyei és 13 Nógrád 
megyei település volt. A DIB 
1998-ig a térségben a turiz-
musban résztvevôk, lokálpat-
rióták, vállalkozók, civil szer-
vezetek és az érdekeltek ösz-
szefogásával sikeresen mûkö-
dött. A települések 2001. júni-
usában aláírták a Dunakanyar 
Chartát. A Dunakanyar Térségi 
Fejlesztési Tanács létrehozásá-
val lehetôvé vált, hogy a tanács 
már 2005-ben költségvetési 

HÍREK



132005. március ÖN • KOR • KÉP

forrásból támogatást kapjon 
a térség fejlesztési program-
jainak elôkészítésére. 

� Több segítség hátrányos 
helyzetûeket oktató iskolák-
nak. Az oktatási tárca fontos-
nak tartja, hogy több segítsé-
get nyújtson azoknak az isko-
láknak, amelyek hátrányos 
helyzetû gyerekeket taníta-
nak hátrányos helyzetû falvak-
ban, községekben – jelentette 
ki Arató Gergely, az Oktatási 
Minisztérium politikai államtit-
kára. A nemzeti fejlesztési terv 
keretében áprilisban írnak ki 
olyan új pályázatokat, amely a 
hátrányos helyzetû gyerekek-
kel foglalkozó iskolák gondjain 
segít. A diákoknak jelent segít-
séget az Út a középiskolába 
és az Út a szakmához prog-
ram. Az ôsztôl induló útrava-
ló programra az idei költség-
vetés több mint egymilliárd 
forintot különített el.

� Uniós támogatás hul-
ladékkezeléshez. Európai 
uniós támogatással az idén 
megkezdôdhet három dél-
dunántúli megye – Baranya, 
Somogy, Tolna – nagytérségi 
hulladékkezelô rendszerének 
kiépítése. A számítások sze-
rint ez huszonöt évre megold-
ja 204 dél-dunántúli település 
szemétgondjait. A térségben 
jelenleg nincs egységes hulla-
dékgazdálkodás, a kiemelt kör-
nyezetvédelmi területeken – a 
Balaton, a Duna–Dráva Nem-
zeti Park területén – sem meg-
oldott a hulladékok szakszerû 
kezelése.

Az érintett 204 település a 
program elindításával Siófokot 
bízta meg. A csaknem 13 milli-

árd forintos beruházás költsé-
gének 65 százaléka vissza nem 
térítendô európai uniós forrás, 
25 százaléka állami támogatás, 
az önkormányzatok önrésze 
pedig 10 százalék. Az ország-
ban negyedikként létesítendô 
nagytérségi hulladékgazdál-
kodási rendszerrel lehetôvé 
válik, hogy az újrahasznosít-
ható hulladékokat visszafor-
gassák, a komposztáló beren-
dezések beiktatásával pedig 
csökkenhet a lerakóba kerü-
lô, biológiailag lebomló hul-
ladékok mennyisége. 

� Képzési program Sza-
bolcsban. Az Európai Unió 
társfi nanszírozásával 850 hal-
mozottan hátrányos helyzetû 
munkanélküli képzését indí-
totta meg Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyében a nyíregyházi 
Regionális Érdekvédelem Ala-
pítvány. A képzés, valamint az 
ahhoz társuló munkába helye-
zés költségeit az Európai Szo-
ciális Alap 121 millió, míg a 
Foglalkoztatási és Munkaügyi 
Minisztérium 20 millió forint-
tal támogatja. A programban 
résztvevôk támogatást kapnak 
elhelyezkedésükhöz, munka-
helyi beilleszkedésükhöz és 
állásuk megtartásához is.

� Térségi integrált szakkép-
zô központ. Térségi Integrált 
Szakképzô Központ létesítésé-
re csaknem 1,2 milliárd forint 
uniós pályázati támogatást 
nyert el Kaposvár, Dombóvár 
és Szigetvár önkormányzata 
által létrehozott konzorcium. 
A térségi integrált szakképzés-
ben hat kaposvári és egy-egy 
dombóvári, illetve szigetvári 
szakiskola vesz részt – jelen-

tette be Szita Károly, Kapos-
vár polgármestere. Az elnyert 
forrásból 355 millió forintot az 
oktatási programra, 814 mil-
lió forintot pedig a kaposvári 
központi tanmûhely felszere-
lésére fordítanak.

Az önkormányzatok rész-
vételével alakult közhasznú 
társaság célja, hogy a mun-
kaadók igényeinek ismereté-
ben egyeztessék a szomszé-
dos városokban folyó szakkép-
zési feladatokat, s egy Kapos-
váron kialakítandó, csúcstech-
nológiával felszerelt központi 
tanmûhelyben magas színvo-
nalú szakmai képzést biztosít-
sanak. A mintegy 70–80 szak-
ma elsajátítására lehetôséget 
adó rugalmas, átjárható kép-
zést biztosító integrált szak-
képzô központban a 2006–
2007-es tanévben kezdôdik 
el az oktatás.

� Integrált szakképzés Pest 
megyében. Két térségi integ-
rált szakképzô központ kiala-
kítására nyert el összesen 2,1 
milliárd forintot Pest megye. Az 
egyik központot Vácott hozzák 
létre, a nagy hagyományokkal 
rendelkezô mûszergyártásra, 
a vasas és a faipari szakmákra 
építve. A másik központ Ceglé-
den létesül, a helyszínt a mun-
kaerô-piaci helyzet és a várha-
tó helyi fejlesztések indokolják. 
A megye magasan kvalifi kált 
munkaerôvel a régióba csábí-
tani a befektetôket.

� Szekszárd és Pécs minta-
térség. Szekszárd és Pécs min-
tatérségnek számít az informa-
tika területén, az elsôk között 
nyertek támogatást európai 
uniós pályázaton az elektro-

nikus szolgáltatás fejlesztésé-
hez – mondta Kovács Kálmán 
informatikai miniszter. Négy 
kistérség – Bonyhád, Báta-
szék, Mohács és Pécsvárad 
– közös pályázatával 102 tele-
pülés nyert 400 millió forin-
tot informatikai beruházásra. 
Április végéig összesen mint-
egy 40 ilyen projekt kereté-
ben 900 településen indul el 
az elektronikus önkormány-
zati szolgáltatások fejleszté-
se – jelentette ki a miniszter. 
A másfél-két éven keresztül 
tartó programokra szóló 40 
szerzôdés összesen 14 milli-
árd forintnyi uniós, 4,5 milli-
árd forintnyi hazai költségve-
tési támogatást és valamivel 
több, mint 2,5 milliárd forin-
tos önrészt jelent.

� A kistérségek és telepü-
lések versenyképességéért. 
A következô fejlesztési terv-
idôszak egyik legnagyobb fel-
adata a kistérségek és a tele-
pülések versenyképességé-
nek megteremtése – jelentet-
te ki Kolber István területfej-
lesztésért felelôs tárca nélküli 
miniszter. Kolber István sze-
rint a fejlesztés fô irányának a 
területi különbségek csökken-
tése felé kell mutatnia. Míg a 
régiók között a fejlettségbe-
li különbség maximum két-
szeres, addig a kistérségek 
között elérheti a kétszázszo-
rost, a települések között pedig 
még ennél is nagyobb arány-
talanságok fi gyelhetôk meg. 
A kormányzat szeretné elérni, 
hogy a régiók önálló progra-
mot alkossanak, de a régiókon 
belül is fi gyelemmel kell lenni 
a megyék és kistérségek közti 
különbségekre.
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